

大英博物馆陷监守自盗丑闻

多国要求尽快归还文物

自监守自盗丑闻曝光后,英国大英博物馆陷入信誉危机。该馆日前宣布,将任命英国维多利亚与阿尔伯特博物馆前馆长马克·琼斯担任大英博物馆临时馆长,以接替先前引咎辞职的哈特维希·菲舍尔。大英博物馆一名发言人告诉新华社记者,警方调查仍在进行中,馆方还启动了独立审查以吸取教训。

大英博物馆8月中旬承认,馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后,解雇了一名员工并报警。流失藏品包括产自公元前15世纪至公元19世纪的黄金珠宝和玻璃器物等。8月下旬,菲舍尔宣布辞职。博物馆董事会主席乔治·奥斯本近日承认,该馆约2000件藏品流失。他说,并非所有被盗藏品都被规范登记和编目。

大英博物馆一名发言人4日在接受新华社记者书面采访时表示,馆方已请警方介入调查,采取了紧急措施加强安保,并启动一项独立审查以查明事件并总结教训。

国际艺术品追讨组织首席执行官克

里斯托弗·马里内洛在接受新华社记者采访时说,大英博物馆发生失窃事件“令人震惊”,因为它是“世界上最重要、资金最雄厚的博物馆之一”。这名专门从事追讨被盗艺术品事务的律师担心,那些没有被妥善登记和编目的藏品很可能永远无法归还博物馆,他建议有关方面尽快发布被盗藏品清单。

大英博物馆成立于1753年,是世界上参观人数最多的博物馆之一,藏品800多万件。文物流失事件发生后,多国要求大英博物馆尽快归还文物。

希腊考古学家协会主席迪斯皮娜·库特索姆巴对英国媒体表示,希腊非常关心被盗文物中有多少希腊文物。“我们想告诉大英博物馆,他们可不能再对希腊文化遗产在大英博物馆能得到更好的保护。”希腊文化部长莉娜·门佐尼说,希腊一直要求大英博物馆归还帕特农神庙大理石雕刻,大英博物馆文物流失暴露的安全问题使希方的要求更加强烈。

据报道,尼日利亚方面要求大英博物

馆归还贝宁青铜器,这些青铜器的原属地现位于尼日利亚境内。尼日国家博物馆和古迹委员会主任阿巴·伊萨·提贾尼在接受英国媒体采访时说:“有些国家和博物馆一直告诉我们,贝宁青铜器在尼日利亚不安全,但他们那里如今发生了盗窃事件,这令人震惊。这个问题的关键在于它们是被盗文物,就应该回到原属地。”提贾尼说,尼政府将在几周内致信大英博物馆和英国政府,要求立即归还贝宁青铜器。

据埃及媒体报道,埃及著名考古学家、前文物部长扎希·哈瓦斯对大英博物馆处理埃及文物的方式表示强烈不满,认为大英博物馆藏品失窃事件是一场“全球性灾难”,是对世界遗产的“严重犯罪”。他要求大英博物馆归还包括罗塞塔石碑在内的埃及文物。此外,哈瓦斯还建议联合国教科文组织和埃及旅游和文物部组织一次国际会议,商讨在大英博物馆保存文物的风险,以及如何尽快将它们归还原属地等问题。

水位仍处历史低点

巴拿马运河继续限行措施

巴拿马运河管理局5日说,鉴于巴拿马运河水位仍未恢复至正常水平,船舶限行措施将延长至2024年年底。

受持续干旱影响,巴拿马运河今年早些时候开始实施一系列船舶通行限制措施,导致往来货物运输成本上涨。上月,由于某些类别船只等待时间翻倍,许多船主为避免因延迟交货产生高额费用而选择其他路线。

路透社援引官方消息报道,巴拿马运河拥堵状况自上周以来已缓解大约20%。运河管理局在一份声明中说,本周船舶交通量在这个季节呈“正常”水平。

巴拿马运河连接太平洋与大西洋,全长80余公里,是全球重要贸易水道之一。运河船闸系统将船只从海平面升至位于运河中部的人工湖——加通湖,使船只在位于巴拿马中央山脉间的河道通行。每次船闸升降船只,都要从加通湖抽取大量淡水。

加通湖水量主要靠降水补充。由于厄尔尼诺现象造成持续干旱,雨季到来也未能缓解缺水现象。据监测,加通湖水位9月降至24.2米,低于26.6米的近年同期水位。按照运河管理局的说法,每年11月雨季结束,加通湖水位通常达到27米左右,次年4月旱季结束时略低于26米。专家警告,提前到来的旱季和平均气温升高可能导致更多水分蒸发,明年4月旱季结束前加通湖水位将接近历史最低点。

法国连锁电影院闹臭虫

法国UGC公司旗下多家电影院近日闹臭虫,惹得观众抱怨连连。该公司为此向观众道歉,但暗示不会赔偿,理由是其他公共场所以及民宅也有臭虫出没。

据英国《泰晤士报》5日报道,UGC公司在法国各地拥有约50家电影院,公司承认其中多家闹臭虫。一些观众被臭虫叮咬处红肿难耐,纷纷在社交媒体上吐槽。

一名53岁的巴黎市民在社交媒体X(前称推特)发帖说,她上个月在首都巴黎一家电影院被臭虫叮咬,“背部和两条胳膊都被叮咬了。接下来几天,我挠痒挠到流血,晚上也难以入睡”。

随着吐槽的观众越来越多,UGC公司发表声明,“向所有遭臭虫叮咬的受害者真诚致歉”,但同时暗示并不是只有电影院闹臭虫,“臭虫问题困扰着法国所有公共场所以及民宅”。

今年,法国许多剧院、医院、监狱、地铁等场所发现臭虫。一份近期发布的政府调查报告显示,法国大约11%家庭遭遇臭虫困扰,而不少民众的失眠、心理问题、旷工旷课等系由臭虫引发。

本版文图据新华社

忧通胀 日本人抢购黄金

据英国《金融时报》6日报道,日本黄金零售价格近期飙升至历史新高,主要原因是日元对美元持续贬值,民众寄望黄金以对冲通货膨胀。

根据日本最大黄金零售商之一的田中贵金属工业公司数据,由于民众大量购买以日元计价的黄金,黄金零售成交价5日达到每克1.01万日元(1元人民币约合20日元),首次突破1万日元大关。

黄金零售价是日本国内黄金的主要参考价,与全球黄金现货价挂钩,后者因新冠疫情、乌克兰危机等多重因素而走高。日元今年急剧贬值也推高该国黄金零售价。

货币分析师说,只要日本中央银行不传递准备收紧超宽松货币政策的信号,以及日本与美国和欧洲国家存在大幅利率差,日元可能将持续疲软。

投资基金“日本催化剂基金”的经济师兼顾问耶斯佩尔·克尔说,日本民众购买黄金的首要驱动力就是急切寻求对冲通胀,而过去数年民众一直更愿意持有现金。疫情结束之初,日本家庭总资产超过2000万亿日元,相当于日本年度国内生产总值的4倍。其中约半数资产以现金和存款形式持有。

日本第一生命经济研究所首席经济师熊野英生提醒无需过度解读近期日本金价飙升,因为这一市场规模相对较小。



希腊遭遇极端天气



▲ 这是9月5日在希腊中部城市沃洛斯拍摄的湍急的水流和遭损毁的车辆。

◀ 9月5日,沃洛斯一名男子在清理路面。

当日,希腊多地遭遇极端天气,强降雨导致中部城市沃洛斯附近1人死亡、1人失踪。

■ 广告

馨万家养老中心

魏都新城养老部
绿州西城养老部
烟台龙口旅居养老
海南旅居养老基地

电话:13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商辅A122号
订酒热线:0352-2299999, 18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

便民信息 5105678 2023122

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外上出门体检服务。
地址:大同市云中南路幸福家园商辅B4座 0352-5393120

防水 大同市开发区亚明防水工程有限公司
承接各种:防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装饰装修工程。
电话:13068090158、13509785296

售房 花城尚府,100平米,14层,简装,价格面议。
电话:13835218606

特价售房
现有卖城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868

看皮肤到陈一堂 免费试用

为帮助皮肤病患者尽早摆脱痛苦,现征集100名皮肤病患者免费试用,有**皮炎、湿疹、皮肤顽癣、荨麻疹、痤疮青春痘、皮肤过敏、瘙痒症**等可报名。不对症,不见效,不减轻,不收费,机会难得,名额有限。
电话:7963735 18503525911
地址:大同市体育馆对面平康里陈一堂肤康馆

出售 E家公寓精装房,50平,68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话 18635299628